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Národný akčný radónový plán Slovenskej republiky na roky 2022 až 2026 vypracoval Úrad verejného zdravot-
níctva Slovenskej republiky v spolupráci s príslušnými regionálnymi úradmi verejného zdravotníctva, ktorým
zo zákona č. 87/2018 Z. z. o radiačnej ochrane a o zmene a doplnení niektorých zákonov vyplýva povinnosť
regulovať ožiarenie radónom v pobytových priestoroch a na pracoviskách. Národný akčný radónový plán
Slovenskej republiky na roky 2022 až 2026 vychádza z plnenia požiadaviek definovaných v článkoch 100 a
103 smernice Rady 2013/59/Euratom z 5. decembra 2013, ktorou sa ustanovujú základné bezpečnostné normy
ochrany pred nebezpečenstvami vznikajúcimi v dôsledku ionizujúceho žiarenia, a ktorou sa zrušujú smernice
89/618/Euratom, 90/641/Euratom, 96/29/Euratom, 97/43/Euratom a 2003/122/Euratom a bol schválený vládou
Slovenskej republiky dňa 19. januára 2022. Jeho cieľom je implementácia stratégií na zvládanie dlhodobých
rizík spôsobených ožiarením radónom v pobytových priestoroch a na pracoviskách na základe dôkazov o
ožiarení, ktoré nie je možné z hľadiska radiačnej ochrany zanedbať, a to prostredníctvom prijímania opatrení
na znižovanie rizík v dôsledku ožiarenia radónom a na určovanie a hodnotenie existujúcich situácií ožiare-
nia. Primárnym krokom a dlhodobým cieľom na zabezpečenie regulácie ožiarenia radónom je zabezpečiť
informovanosť verejnej správy, zapojenie verejnosti, jej informovanie a vzdelávanie v danej problematike,
optimalizácia spôsobov oboznamovania a vykonanie reprezentatívneho prieskumu. Jedným z ukazovateľov
úspešnosti je požiadavka na zníženie počtu alebo percentuálneho podielu pobytových priestorov a pracovísk
s objemovou aktivitou radónu nad referenčnou úrovňou alebo zníženie objemovej aktivity radónu v poby-
tových priestoroch a na pracoviskách.

Hlavní autoři: ĎURECOVÁ, Alžbeta (RÚVZ Banská Bystrica); DRÁBOVÁ, Veronika (Úrad verejného zdravot-
níctva SR)

Přednášející: ĎURECOVÁ, Alžbeta (RÚVZ Banská Bystrica)

Zařazení sekce: Radón a prírodné zdroje ionizujúceho žiarenia

Tematická klasifikace: Radón a prírodné zdroje ionizujúceho žiarenia


